
藤田小学校だより  ≪ 第 ４ 号 ≫        ① 

 ≪ 第 ４ 号 ≫ 

令 和 3 年 ７月 １日 

守口市立藤田小学校 

校 長  佐 藤  裕 宣 

 ようやく授業参観  保護者 の 多数 ご来校 に 感謝！ 
◎ ６月２４日、待望の授業参観を実施。保護者に多数ご来校いただき、学校の雰囲気が盛り上がったようで、児童が普段

以上に張り切っていました。暑かったり狭かったりと、快適に参観いただけず申し訳ない思いですが、ありがとうございました。 

◎ ２時間目に１～３年生の参観。特に１年生の保護者にとっては、入学式以来、初の授業参観。保護者同士もつながってい

ただければと学級懇談会を短時間でしたが長休時に設定しました。３年生の教室は特に混み合い申し訳ありませんでした。 

◎ ３時間目は４～６年生。５年生は運動場での１・２組合同体

育。“真の組決定戦”と題し、１組ｖｓ２組の形式でミニ運動会。

右は選手宣誓の様子。事前の準備も含め、児童が真剣に取り

組む姿に感心。そして、６年生の国語の授業のしっとりと和やか

な雰囲気、掲示物の『たのしみは…』の短歌に趣を感じました。 

◎ 午後からは『たんぽぽ新入生を迎える会』を開催しました。

支援学級に在

籍する児童の

行事『たんぽぽの会』(左) に１年生が初参加。 お誕生会と併せて実施しま

した。１年生をお世話しようとする、上級生の優しさが随所に見られました。 

◎ １学期もあと２週間余り。日ごとに暑くなりますが最後まで頑張りましょう。 

 ３年生 花の苗 ＆ 校区たんけん  
◎ ６月２１日、今年

も社会福祉法人『桜

の園』の方々が育て

たマリーゴールドの

苗をいただきました。

◎ ３年生児童が各

自好きな色の苗を受け取り、班ごとにプランターに植えまし

た。最後に、お礼の気持ちを込めて、ダンスを披露しました。 

◎ ６月２２日と２８日の５～６時間目は、校区たんけんを実施

しました。校外に出る活動を楽しみにしていたようで、地図や

タブレットを持って４班に分か

れて意欲的に活動しました。

ただ、予定とは逆コースにな

った班があったり、途中で雨

が降ったり、思うようにいかな

い場面も。何とか無事帰校。 

 ＳＳＰＣ スタンプ ３０個 達成！ 

◎ 前号で紹介したＳＳＰＣ＝『セル スタ プリント チャレンジ』 

６月中に３０個のスタンプを集めた児童４名の頑張りをたた

え、カードを図書室前に掲示し、下記紙面にて紹介をします。 

 

 

 

 ２年生 まちたんけんに行きました  

◎ ６月２２日、２年生がまちたんけん。３年生のような班単位

の活動ではなく担任が先導し２列に並んでまち歩きを実施。 

◎ 道中、暑かっ

たものの公園に寄

って自由に遊ぶ時

間もあり児童たち

は大喜び。汗だく

になっていました。 

藤田小学校 おそうじ川柳より 『  まどふいて まどピッカピカ うつくしい  』 ６年 中田 光琉 さん の作品 

☆『 ＳＳＰＣ 』スタンプ ３０個 達成者 ☆ 

6 年 古俵 明日輝 さん  ５年 栗山 玲央 さん 

３年 後 藤  響 さん  ３年 中村 虹稀 さん 



藤田小学校だより  ≪ 第 ４ 号 ≫         ② 

 校外学習  １年生：弥治右衛門 ３・４年生：キッズプラザ 
◎ ６月３０日、１年生が『弥治右衛門碑前公園』に出掛けました。暑い日でし

たが、１年生にとって平気な様子で、ブランコやすべり台など遊具で汗まみれ

になって遊びました。昼前には集合し、大好物が入ったお弁当を嬉しそうに食

べていました。食後も遊ぶ時間がありましたが、疲れが見え始めたので予定

より少し早めに帰校。行き帰りの動きもまずまず。伸び伸び自由に遊ぶことの

大切さをしみじみ感じました。                                                                                                                                                    

◎ ６月２５日、３・４年生は歩

いて大日駅まで行き大阪メトロで『キッズプラザ大阪』へ。“こどもたちが楽

しい遊びや体験を通じて学び、創造性を培い、可能性や個性を伸ばす”こと

を基本理念とした“こどものための博物館”で、たっぷり快適に班でまとまっ

て活動しました。午後は、扇町公園でお弁当の後、３年対４年でドッチボール

をしたり、すべり台で遊んだり、学びに繋がる遊びや体験に満ちた日でした。 

 食育月間 フランス家庭料理も   
◎ ６月は『食育月間』。「給食だより」を読んで知りました。 

◎ 給食のテーマが、昨年度から『世界の料理』。毎月のよう

に新献立が出ています。６月は『ケ

ークサレ』というフランスの家庭料

理。パウンドケーキ型で焼いた 甘く

ない弾力感のある総菜ケーキ。(右) 

◎ 私は、毎日の給食は完食。おか

げでお腹が…。 育ち盛りの児童の皆さん。毎日の給食を好き

嫌いなく、毎日全部食べて、たくましい体に育ってください！ 

 小中連絡会 梶中に行ってきました     
◎ ６月８日、３月に藤田小学校を卒業した梶中１年生の授業

参観に行ってきました。 

◎ 梶小出身のクラス

メートとも、すっかり交

わって ４学級とも 和

やかな雰囲気が感じ

られ嬉しかったです。 

 スポーツ（新体力） テスト 走・投・跳   
◎ ６月１１日、３・４年生が１時間目、５・６年生が３時間目に

ソフトボール投げと立幅跳び・握力を計測しました。その他

の種目は、１・２年生が５０ｍ走のみで、３年生以上は反復横

跳び･長座体前屈、さらに５・６年生は、２０ｍシャトルラン・上

体起こし。これらは体育

の授業で実施しました。 

◎ ソフトボール投げ

は、瞬発力やタイミング

が大切な種目で文科

省の要項では男子４０ｍ・女子２５ｍ以上が得点１０点満点。

◎ 目の前で６年田近  凛之助さんが４５ｍの白線を超え４７

ｍを記録。驚きでした。女子最高は５年越智 愛葉さんの３１ｍ。 

◎ 立幅跳びも瞬発力

とタイミング。４年生で

２００ｃｍを跳ぶ児童が

いました。梅雨の中休

み、ほどよい天気と気

温で実施できました。 

 校長より  オンライン授業・オンライン学習の準備 ☆ 一斉接続テストを ７月２７日 ＆ ８月６日 に実施します ☆ 

◎ １人１台タブレット端末。夏休みには持ち帰って家庭学習に活用するとともに、コロナ第５波に備えて、 

２学期からオンライン授業ができるよう、藤田小で一斉に、また市内全学校で一斉接続テストを行います。 

◎ ７月２７日は藤田小の児童への配信、８月６日には市内で一斉配信を行います。両日 

とも午前９時から２０分程度を予定しています。ネット回線の負荷を調べる目的でもあり 

児童の接続テストの参加については、保護者のご協力をお願いします。 （詳細は、追ってお知らせします。） 

 



藤田小学校だより  ≪ 第 ５ 号 ≫        ① 

 ≪ 第 ５ 号 ≫ 

令和 3 年７月２０日 

守口市立藤田小学校 

校 長  佐 藤  裕 宣 

 １学期終業式  学校行事での“輝” 児童の成長を実感 
◎ １学期の終業式を迎えました。振り返りますと、４月に３日間の臨時休

校はありましたが、コロナ禍、昨年度のような分散登校ではなく通常の授

業を行い、６月下旬からは授業参観や校外学習等、ようやく学校行事も

実施できました。公園でたっぷり遊んだ１年生。奈良公園を満喫した６年

生。キッズプラザ大阪を独占した３・４年生。雨で万博公園には行けなか

ったものの“まちたんけん”を楽しんだ２年生。そして、５年生。参観での活

動“みんなで楽しくきずなが深まる決定戦”（右写真）等々、輝くばかりの児童の姿を見て、改めて学校行事の大切さを感じま

した。思う存分、友達同士が関わり合って遊び、体験する姿に、我々職員は、子どもたちの普段とは、また違った一面を見つけ、

児童の成長を実感することができました。学校行事が始まった６月後半から、一気に盛り上がった １学期 という印象です。 

◎ 明日から３６日間の夏休み。しばし担任や級友と離れ、家庭での時間が増えます。引き続きコロナの感染防止対策、水の

事故や熱中症など、子どもの安心安全に気を遣うことは多いですが、宿題は計画的にすすめ、夏休みならではの体験、学習

や読書、東京オリンピック テレビ観戦 等々、規則正しく有意義に過ごし、たっぷり充電して８月２６日に登校してきてください。 

 ６年生と３年生 合同音楽発表会   
◎ ７月２日、体育館にて恒例の合同音楽会。まずは、６年生

が３曲、歌と演奏を披露しました。さすが６年生、３年生は身

も心も引きつけ

られたようで、

聴く態度も当

然ながら絶品。

気持ちのいい

雰囲気でした。 

◎ 続いて、３年生がダンスを披露。新ダンスを６年生から個

別に指導を受ける時間もあり最後は全員で踊って終了。(下) 

◎ ６年生の演奏を目指して、３年生は習い始めたばかりの

リコーダーの練習にきっと力が入ることでしょう。３年後、この

日聴いたようなカッコいい演奏ができるようになるはずです。 

 懇談期間の算数放課後集中教室  

◎ ７月８日、３年生からスタート。図書室のテーブルに１人

ずつ座り、「あなあき九九」に取り組みました。九九が言えて

も「７×□＝５６」だ

と「８」がなかなか

出てこない児童も。 

◎ ９日は４年生。

３桁の引き算。集

中して問題に向き合うと間違わずに解けるものの、その集中

力が続かない。ミスを減らすためにも集中力を鍛えましょう。 

◎ 同時にたんぽぽ学級でも集中教室を実施。算数少人数

担当の北川先生やたんぽぽ学級の先生、来年度教育実習

に来る予定の学生も指導に当たりました。今は苦手でも、コ

ツコツやっていれば、きっと少しずつ出来るようになるはず。

そう信じて 『算数放課後教室』 これからも頑張ってください。 

守口市人権カレンダー（７月）より 『  一人一人のこせいは みんなの宝もの  』 ３年児童の作品 



藤田小学校だより  ≪ 第 ５ 号 ≫         ② 

 校外学習  ６年生：奈良・春日大社～東大寺～若草山 
◎ ７月５日、６年生が奈良公園へ校外学習。日程変更で暑さや雨が心配されました

が絶好の曇り空。公園内もゆったりと過ごすことができラッキーでした。まずは、春日

大社へ。雨上がりでしっとりとした空気の中、いきなり鹿が出迎えてくれました。（右上） 

◎ そして東大寺大仏殿へ。（左）『柱の

穴くぐり』は、コロナ対策で出来ません

でしたが、授業で習った直後でもあり

興味深げに鑑賞していました。感心…。                                                                                                                                                    

◎ お弁当は若草山にて。（右下） 傾斜

や鹿の接近で、落ち着いて食べられな

かった児童もいましたが、広い若草山をほぼ独占。なかなかレアな体験ができました。 

◎ 食後は、班ごとに公園内を巡るフィールドワーク。周囲の状況に応じた的確な集団

行動が出来つつあります。２学期は、修学旅行。最高学年、さらなるレベルアップを！ 

 ２年生 万博公園 は ９月に 延期  
◎ ７月１日に予定していた ２年生の校外学習は、雨のため

９月に延期。前夜からの雨が早朝、一時的には止んだのです

が登校する頃から小雨が…。 登校してくる姿は、とっても楽し

みにしていただけに ガッカリ。 ２学期 お・た・の・し・み・に！ 

◎ せっかくのお弁当。４時間目が終わると体育館へ。大きな

円に広がって２年生全員で笑顔いっぱい、楽しく食べました。 

 ＳＳＰＣ スタンプ ３０個 達成者！ 

◎ セルスタプリントチャレンジ。栗山さんは２回目の達成です。 

◎ “続ける”力を持っている

ことは素晴らしいこと。目標を

持って、頑張っていきましょう。 

 あさがお・ミニトマト・ホウセンカ  
◎ 中庭で存在感を放っていた、１年生の「あさがお」、２年

生の「ミニトマト」、３年生の「ホウセンカ」。７月８日に個人

懇談が始まると、少しずつ家

庭に持ち帰られ寂しくなって

いき終業式が迫ると僅かの

プランターが残るだけに…。 

◎ あさがおは、６月２３日

に咲いて以来、毎日数える

のが大変なほど咲き、ミニ

トマトは、時にカラスがやっ

て来て食べていましたが、毎日収穫する姿が見られました。 

◎ ホウセンカは、７月５日

に 第１号が 咲きました。(右) 

◎ 児童の皆さん、夏休み

は家で水やりなど、しっかり

世話をして育ててください。 

 校長より   ＰＴＡ   校区清掃活動 ☆ ご参加 ありがとうございました ☆ 

◎ ７月１７日土曜日、今年度ようやくＰＴＡ清掃活動が実施できました。保護者に加え、 

児童・卒業生も来てくれました。今回は学校南側の歩道に生えた雑草や植え込みに捨 

てられたゴミを回収。暑い中でしたが、歩道も 気持ちも すっきりして、楽しい活動でした。 

◎ 今後も、コロナの状況を見ながらのＰＴＡ活動となりますが、ご協力をお願いします。 

◎ 夏休み恒例の地域主催ラジオ体操が８月２～１２日に実施されます。ぜひご参加を！ 

 

５年 栗山 玲央 さん 

５年 伊藤 愛心 さん 



藤田小学校だより  ≪ 第 ６ 号 ≫        ① 

 ≪ 第 ６ 号 ≫ 

令 和 3 年 ９月 １日 

守口市立藤田小学校 

校 長  佐 藤  裕 宣 

 ２学期 始業  続く緊急事態 ～ 感染予防の徹底を！～ 
◎ ８月２６日、２学期が始まりました。始業式は各教室でオンラインにより行い

ました。緊急事態宣言下、文部科学省は「全国一斉の臨時休業を要請する考

えはない」とし、地域によって夏休みの延長やオンライン授業、分散登校、短縮

授業等、各地で様々な対応に分かれる中、守口市は大阪府の要請を受け「通

常の時間割で授業を継続」「ただし感染リスクの高い活動は実施しない」とし

「児童の健やかな学びを保障しつつ感染症対策を講じる」ことが学校に求め

られています。一昨年度末から続くコロナ禍、今が一番頭を悩ませる状況です。感染対策を徹底しながら、授業を行います。 

◎ また、不安を感じて登校できない等の児童へは、オンライン等を活用して学習支援を行っていくこともお伝えしております。

全てオンライン授業とはいきませんが、可能な範囲で学びの保障をしていきます。学校行事に関しては、感染リスクが高い遠

足や参観は宣言期間中となれば中止。一学期、行事の大切さを強く感じただけに苦しいところです。５・６年生の宿泊学習は

延期して何とか実施したいと思っています。来月予定している運動会は種目を精選し時間を短縮しますが、保護者に見守ら

れ、全校児童が揃った形での開催を、ＰＴＡ役員の皆様とも相談しているところです。残念にも、５年生が学年閉鎖となりまし

たが、学校でも家庭でも、皆が感染予防の徹底をする。これしかありません。 緩むことなく、引き続き よろしくお願いします。 

 オンライン 一斉接続テスト 実施  

◎ ７月２７日、持ち帰った一人一台のタブレット端末を一斉

に活用。１・２年生はオンライン学習（ドリルパーク）を実施し

３～６年生はオンライン授業を想定してＺｏｏｍの会議システ

ムで一斉に接続。画面に映る児童の顔が新鮮に感じました。 

◎ ８月６日は守口市内全小中学校で一斉に接続テスト。最

初は、“元気にしてるか？” “う～ん！” などと双方向の通信が

できましたが、９時を過ぎると守口市内全体の児童生徒が

接続し、インターネットの負荷が大きいことが原因なのか、音

声が伝わらなかったり、画面が固まったりと、すっきりとはいき

ませんでした。市教育センターとも連携し改善していきます。 

 教育実習生 ４名 来ています！ 

◎ 今年度は４名の実習生が来ています。将来、学校の先生

になろうと思っての実習。思う存分活動に励んでもらいます。 

◎ これまで母校で実習というのが多かったのですが、最近

は母校以外での実習を原則としている大学が増えてきまし

た。そんな訳で４人のうち１名が本校の卒業生。あとは本校

でボランティア等の活動実績が豊富にある学生２名と市と

協定締結している大阪教育大学から１名。６年１組と２年１

組が１７日まで、４年１組と５年２組は３０日までの予定です。 

◎ ６年１組では、８月３０日から実習開始。これまで本校児

童とも多く関わってきた中矢さんです。(下) 頑張ってください。 

守口市人権カレンダー（６月）より  『 悪口は 見えない傷を つけるもの 』  ４年児童の作品 



藤田小学校だより  ≪ 第 ６ 号 ≫         ② 

 夏休み作品展   力作集結！各学年コーナーに展示 
◎ 恒例の夏休みの作品展。今年は各学年コーナーに展示しました。魅力的

な作品に多く出会いました。まず、右の 東京オリンピックの 金・銀・銅 メダル。

夏休み中の開催で 私もしっかりテレビ観戦。今年ならではの ４年生の作品。 

◎ ２年生の作品には、焼き物の茶碗がありました。程よい形・色で、光沢も

美しく、はっと目にとまりました。（左下） 私も、陶芸

を習って“酒器”を専門に作ってみたくなりました。                                

◎ 下は６年生。本格的です。自宅に置きたくなる 優しい雰囲気の作品や、

私も好きな書道の作品、“乗り鉄”新聞…。楽しく鑑賞させてもらいました。                                                                                                                     

 授業アンケートへのご協力 御礼  

◎ １学期末には、『授業アンケート』へのご協力ありがとう

ございました。大阪府の公立学校で実施している『教職員の

評価・育成システム』では、校長が教員の評価を行う際、授

業アンケートの結果を踏まえることとし、平成２５年度から実

施しています。児童が日頃の授業をどう受け止め、“魅力あ

る・わかる授業”になっているのかを評価するため、また、教

員の授業力向上のために、結果を活用させていただきます。 

 長雨の影響‼《夏野菜カレー》   

◎ ８月３１日から給食が再開されまし

た。７月１９日以来。メニューはともに『夏

野菜カレー』でしたが、今夏の長雨の影

響で異変が…。野菜の不作で右イラスト

の『ズッキーニ』が市内小学校必要量を確保できず、入って

いませんでした。その分、かぼちゃの量を増やして提供されま

した。カレー時の定番、玄米入りのご飯は いつも通りでした。 

 検温 と カードの記入・持参 を！ 
◎ ２学期から健康観察カードの回収を下足室で行ってい

ます。万が一発熱症状等がある児童が教室に直行しないよ

う、職員が検温の実施を確認後、児童は教室に向かいます。

◎ ただ、検温忘れやカー

ド持参忘れ、記入漏れの

児童がいます。始業式で

も伝えましたが、検温とカ

ードへの記入・持参は、登

校前に確認してください。 

 ワクチン接種について  
◎ 守口市では、学校等の勤務従事者に 

対する計画接種が、７月２６日から始まり 

希望する職員は、 ８月中に ２回目の接種を終えています。 

◎ ８月２３日には１２歳以上の児童生徒にも接種券が発送

されたと聞き、接種の流れが早くなってきたなと感じました。 

 校長より(編集後記)  ☆☆感染拡大の影響で…今回の紙面は変更、また変更…☆☆ 

◎ 今回の紙面は、当初の割り振りからは変更に次ぐ変更。コロナがここまで拡大するとは…。 

◎ 『地域主催ラジオ体操』や『水泳開始！！ 始業式後 ６年生 プール清掃 』の記事を考えていた  

のですが、緊急事態宣言の影響により ラジオ体操や水泳が中止になり、地域の夏祭りや盆踊りも中止…。 

◎ イベントが皆無で、これといった外出もできなかった今夏。マスクに慣れ、検温も日課に。日々の感染者数 

にドキドキ…。いつかは“あんな夏もあったよなぁ～”と思える日が来るのでしょうか。 待ち遠しいものです。 

 


